

校第二十一期「青年马克思主义者培养工程」培训班开班

11月2日，校第二十一期“青年马克思主义者培养工程”培训班（以下简称青马班）开班仪式在中共四大纪念馆举行。该馆作为我校红色革命教育“岐黄育人实践基地”，一直以来在培养青年学生坚定理想信念、厚植爱国情怀方面发挥着重要作用。校党委副书记、副校长朱惠蓉，中共四大纪念馆党支部副书记、副馆长吴毅斌，学校相关部门负责人，第二十期青马班优秀学员代表、第二十一期青马班学员代表现场出席，其余学员线上参与开班仪式。

吴毅斌在致辞中指出，广大青年要坚定政治信仰，听党话、跟党走，志存高远，脚踏实地，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

校团委副书记（主持工作）万婕介绍校第二十一期青马班总体情况。本期青马班共有60名学员参加，相较往年创新机制，建立“双班主任”工作机制，为学员配备马克思主义学院专业教师进行学习指导；成立学生社团“杏马研习社”，开展常态化学习活动，促进学员成长发展。

出席开班仪式的职能部门、学院负责人为校第二十一期青马班优秀学员代表颁发证书，为学生社团“杏马研习社”揭牌，为校第二十一期青马班学员代表赠书。

学生王小彤和邓柔表示，身为“杏马青年”，应自觉承担起中医药的时代使命，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以奋斗之姿谱画中医药事业发展蓝图，在中国式现代化进程中挥洒医药价值。

朱惠蓉对校第二十一期青马班学员代表授旗。

朱惠蓉对青马班学员提出要求和期望。一要坚持理论自信，牢记初心使命，在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发；二要坚定文化自信，传承中医药精华，在中医药传承创新发展新机遇中茁壮成长；三要赓续红色血脉，争做时代新人，在世界百年未有之大变局中勇担重任。

开班仪式后，中共四大纪念馆宣教专员孙露依以“尘封半个多世纪的地标”为题，向学员介绍中共四大历史背景、具体内容及重要意义。她指出，回顾中共四大历史有助于学员更深刻、更准确地了解中国近现代史，从而更直观地感受马克思主义重要的引领作用。

最后，全体人员在讲解员的带领下参观中共四大纪念馆。学员们表示通过此次学习对历史有了更加深刻的认识，作为新时代中医青年定将肩负起时代之责，把革命前辈的民族革命精神和优良传统延续下去。

（团委）

认真学习贯彻党的二十大精神

踔厉奋发、勇毅前行，做新时代的“大先生”

陶建生教授走进“杏林有约”午间沙龙

10月28日中午，第32期“杏林有约”教师午间沙龙在行政中心杏林学院举行，特邀“阳光导师”陶建生教授与青年教师们交流分享，主题为“铭记习近平总书记的谆谆教诲，踔厉奋发、勇毅前行，做新时代的‘大先生’”。本期沙龙由宣传部（党委教师工作部）副部长刘虹主持，青年教师班主任、教师党支部书记等30余人参加。

陶建生系我校中药学院教授、博士生导师，曾任中药学院院长兼党总支书记，药物流安全评价中心主任兼党支部书记，主要从事中医药剂学的教学与研究工作，潜心教育育人40余载，曾获上海市育才奖、上海市教学成果奖二等奖等荣誉。

校团委副书记（主持工作）万婕介绍校第二十一期青马班总体情况。本期青马班共有60名学员参加，相较往年创新机制，建立“双班主任”工作机制，为学员配备马克思主义学院专业教师进行学习指导；成立学生社团“杏马研习社”，开展常态化学习活动，促进学员成长发展。

出席开班仪式的职能部门、学院负责人为校第二十一期青马班优秀学员代表颁发证书，为学生社团“杏马研习社”揭牌，为校第二十一期青马班学员代表赠书。

学生王小彤和邓柔表示，身为“杏马青年”，应自觉承担起中医药的时代使命，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，以奋斗之姿谱画中医药事业发展蓝图，在中国式现代化进程中挥洒医药价值。

朱惠蓉对校第二十一期青马班学员代表授旗。

朱惠蓉对青马班学员提出要求和期望。一要坚持理论自信，牢记初心使命，在实现中华民族伟大复兴的时代洪流中踔厉奋发；二要坚定文化自信，传承中医药精华，在中医药传承创新发展新机遇中茁壮成长；三要赓续红色血脉，争做时代新人，在世界百年未有之大变局中勇担重任。

开班仪式后，中共四大纪念馆宣教专员孙露依以“尘封半个多世纪的地标”为题，向学员介绍中共四大历史背景、具体内容及重要意义。她指出，回顾中共四大历史有助于学员更深刻、更准确地了解中国近现代史，从而更直观地感受马克思主义重要的引领作用。

最后，全体人员在讲解员的带领下参观中共四大纪念馆。学员们表示通过此次学习对历史有了更加深刻的认识，作为新时代中医青年定将肩负起时代之责，把革命前辈的民族革命精神和优良传统延续下去。

（团委）

马克思主义学院举办“杏马论坛”党的二十大精神宣讲比赛

在宣讲比赛中，杨娜以“促进人与自然和谐共生，展示美丽中国鲜亮底色”为题，讲述党的二十大报告中有关生态文明建设的内容，联系“双碳”政策，提出生态文明建设的相关倡议。李逸寒以“让青春在新征程上绽放绚丽之花”为题，讲述青年在社会主义现代化建设中的作用，并阐明新时代青年的使命与担当。王晓丹以“弘扬伟大建党精神，争做新时代好青年”为题，讲述伟大建党精神的意义、深刻内涵及新时代青年如何发扬伟大建党精神。张瑾玺以“赓续前行，奋楫争先——弘扬新时代中国科学家精神”为题，讲述科学家精神的重要性及高校大学生对新时代弘扬科学家精神。方心悦以“新时代‘赶考之路’的‘金色名片’：从‘两个务必’走向‘三个务必’的升华”为题，重点讲解“三个务必”的时代背景、深刻内涵及其特殊使命。王小彤以“牢记国之大者，办好人民满意的教育”为题，讲述党和人民对教育事业的重视程度、教育成就及具体规划。刘金祥以“中国式现代化的中国特色”为题，分析中国式现代化的特征及重大意义。陈倩以“‘和合共生’，走向世界理想之境”为题，基于中华传统“和合”理念内涵，阐述党的二十大对推动构建人类命运共同体的重要意义。

在点评环节，刘晓肯定了研究生的宣讲内容和案件，指出宣讲要做到起承转合，不断提高思考能力、表达能力和逻辑能力。王敬懿鼓励研究生互相学习、深入交流，增强宣讲层次性和逻辑性。淳淳肯定了研究生赛前的充分准备，以及演讲中展示的台风和专业度。蒋吕一结合自身讲课经验，向研究生们分享应对宣讲中可能出现问题的技巧。

比赛最后，评委们依次为获奖研究生颁发证书和奖品。

（党委教师工作部）

创新中药研究院开展“青春献礼二十大，强国有我新征程”知识竞赛

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，10月28日晚，创新中药研究院开展“青春献礼二十大，强国有我新征程”知识竞赛。全院共有16支队伍参赛，竞赛由学生党员杨清云、管吉迅主持。创新中药研究院党总支书记姚广涛、联合党支部书记冯陈国、工程中心党支部书记梁爽、学生党支部书记高顶项观摩指导。

本次竞赛主要围绕党的二十大报告内

容及党史、校史展开，分为初赛和决赛两个阶段，全程秩序井然，环节紧凑、气氛热烈。

参赛队伍信心饱满，斗志昂扬，尽展风采。参赛选手们不仅在科研上奋力前行，在党史学习上也奋勇争先。

五支进入决赛阶段的队伍实力旗鼓相当，比分交替领先。红歌竞猜等互动环节穿插在紧张刺激的比赛过程中，现场观

众积极互动、情绪高涨，将活动的氛围不断推向新高潮。经过激烈的抢答角逐及加时对决，竞赛产生最终排名。

姚广涛对此次竞赛给予充分肯定，对各参赛队伍扎实的知识储备表示赞赏，指

出“以赛促学、以学促知”的形式不仅让全院师生重温党史、学习党的二十大精神，也为研究院党团共建及学生工作开拓了新思路新方法。

（创新中药研究院）

本次竞赛主要围绕党的二十大报告内

容及党史、校史展开，分为初赛和决赛两个阶段，全程秩序井然，环节紧凑、气氛热烈。

参赛队伍信心饱满，斗志昂扬，尽展风采。参赛选手们不仅在科研上奋力前行，在党史学习上也奋勇争先。

